
 
 

 

Referat af Fællesbestyrelsesmøde nr. 111 i Brylle Landsbyordning 

Dato: 1. marts 2023 

Afbud 

 

Godkendelse af mødereferat 

 Spørgsmål til proces ift. ansøgning om opnormering af vuggestuen. Svar: det er er under 

udarbejdelse. Korrektion af datoer.  

 Spørgsmål til genopretningsplan ift. hvornår den er lavet, svar: Genopretningsplanen er ny fra 

slutningen af år 2022. 

Nyt fra elevråd 

Intet nyt fra elevrådet 

Beretning fra Agerholm + Skole og SFO 

Orientering  

Agerholm 

 Chris – ny pædagogisk assistent starter i næste uge. Godt for besøg. 

 Topi – projekt tidlig opsporing er sat i gang i Hjernen og Hjertet i personalegruppen. Assens 

Kommune har tilkøbt forældremodulet. 

 Foråret er kommet til Agerholm. Der er stor glæde. 5 nye børn starter i børnehaven og 2 i 

vuggestuen starter 1. april. 2 børn kommer udefra.  

 

Skole + SFO 

 Betina er tilbage, det er vi glade for! 

 Vi forventer 15 nye skolestartere til sommer. Der er lavet planer for et fint overgangsarbejde, start 6. 

marts. 

 Der er syv ugers sommerferie i år. SFO og Agerholm er i uge 26 hver for sig, 27 måske sammen, 28, 

29 og 30 på overmarksgården, 31 er måske sampasning, 32 er hver for sig. 

 SFO lige nu: Vi har en sygemelding og en opsigelse, det prøver vi at finde en løsning på, og det 

bliver meldt ud så snart vi kan.  

 Filmoptagelser i 5. og 6. klasse, har været gode og elevengagerende projekter. 

 Ny lærer, Maiken er startet i dag. 



Side 2 

 Fagfordelingen starter i næste uge. Betina viser fordeling af skoletiden ift. minimumstimetal og 

understøttende undervisning.  

Vi bliver nødt til at tænke lidt alternativt og slå ting sammen så det giver mening både fagligt, 

pædagogisk og økonomisk.  

 Onsdags-fagdage ift. til skolens økonomiske situation - bliver taget op på næste skolemøde. Det er 

netop en ting Brylle skole er stolt af, så derfor skal det måske kun være i en overgangsperiode imens 

økonomien er meget stram. 

Økonomi 

Orientering 

Agerholm 

 Agerholm forsøger at få afdraget hele underskuddet på 313.000 i 2023. Der er et ønske om at vi i 

budgettet skriver ind at der skal afdrages. 

 

Skole/SFO 

 Skolen skal også afdrage underskud. Der var et underskud på 713.000 med fra 2022. 

 Der er lavet genopretningsplan for de næste tre år. Det vil sige vi i år skal afdrage min. 150.000 kr. 

Budgettet er meget stramt i år.  

 Spørgsmål omkring tildelingsmodellen – tages op på næste møde. 

Forældrehenvendelser 

 Spørgsmål fra forælder ift. feriepasning på overmarksgården. Jf. procedure for 

forældrehenvendelser behandles dette på næste møde. Formanden kvitterer for henvendelsen og 

meddeler at det behandles på næste møde. Svar vil fremgå af referatet. 

 Ønske om at bestyrelsen går ind i at få modulordning i SFO. Jf. procedure for forældrehenvendelser 

behandles dette på næste møde. Formanden kvitterer for henvendelsen og meddeler at det 

behandles på næste møde. Svar vil fremgå af referatet. 

 Procedure for forældrehenvendelser skal følges og der er derfor to henvendelser som tages op på 

næste møde.  

Fortælling om bestyrelseskursus v. Pernille 

Tina, Cathrine og Pernille deltog. Et supergodt kursus. Er man skolevalgt eller er man dagtilbudsvalgt har 

man kun noget at sige i forhold til afstemninger ift. sit eget område (valgkreds). Dette gælder kun i 

afstemninger og hvor det er specifikt kun gælder det ene sted.  

Drøftelser af tavshedspligt og habilitet. – f.eks. i ansættelsessamtaler kender man nogen af ansøgerne skal 

man ikke deltage, man skal sige fra i god tid. Man kan godt afholde ansættelsessamtaler uden 

forældrerepræsentanter, hvis det drejer sig om en medarbejder. Det kan man ikke hvis det er en leder.  

Lederen deltager i bestyrelsesmøder uden stemmeret, er sekretær for bestyrelsen og kan oplyse om 

forskellige ting – lederen går ikke i byen for bestyrelsen. Der er ingen løbende orientering til bestyrelsen. 

Forslag om enighed om hvad vi melder ud fra et møde – mødet er omgivet af tavshedspligten og evt. 

uenigheder drøftes ikke uden for mødet. 

Bestyrelsen arbejder kun på møder og under dagsorden. Ved forældrehenvendelser skal proceduren for 

forældrehenvendelser følges og bestyrelsen vil efterfølgende kigge ned i vores principper for at finde ud af 

om noget skal tilpasses eller ændres – vi skal huske at være i helikopteren når vi sidder i bestyrelsen.  



Side 3 

Drøftelse af hvordan vi får forældrene med til at lave/forholde sig til principperne? Vi må jo gerne f.eks. 

invitere kontaktforældrene til vores møder eller deltage på klassemøder. Det kunne måske også anspore 

nogen til at få lyst til at stille op til bestyrelsen fremadrettet. Link på aula til hjemmesiden, så de bliver mere 

tydelige for alle. – tages op på næste møde. 

Nyt fra bestyrelsesformand 

Cathrine har været til formøde for dialogmøde på skoleområdet. Det var et kort møde, og det bliver trivsel 

(både børn og personale) med nogle spændende underpunkter, der bliver omdrejningspunktet for det 

kommende dialogmøde. 25. april for skole og den 12 på dagtilbud. Kathrine finder ud af hvad indholdet på 

dagtilbud kommer til at være.  

Gennemgang af principper 

Princip for meddelelsesbog: 

 Princippet godkendes med de foreslåede rettelser. 

Princip for underretning af hjemmet om elevens udbytte af undervisningen – herunder meddelelsesbogen: 

 Pernille og Kathrine dykker ned i at konsekvensrette de tre principper – underretning af hjemmene 

og elevens udbytte af undervisningen og princip for meddelelsesbog slås sammen.  

Kommer til godkendelse på næste møde.  

Godkendelse af princippet om timefagfordeling: 

 Besluttet 

Forældre-venne støtteforening 

Information om arbejdet med at starte en forældre- og venneforening. Processen er nu så langt, at de er klar 

til at indkalde til stiftende generalforsamling. 

Der bliver informeret om, at forældre- og venneforeningen er for Brylle Skole, da man ikke ønsker at gå 

kontaktforældrene på Agerholm i bedene. 

Eventuelt/ønsker 

 Kort drøftelse af hvilke uvildige undersøgelser man som bestyrelsesmedlem kan præsenteres for 

resultaterne af, ift. trivsel blandt børn og personale. Svar: bestyrelsen bliver præsenteret for APV og 

både skole og Agerholm har fået grønne smileyer fra arbejdstilsynet 

 På elevsiden præsenteres bestyrelsen for resultaterne af den nationale trivselsmåling. 

 Forslag: ønske om billedtavle af personale på Agerholm under vores skærm. 

Punkter til næste møde 

 Ønske om at evaluering af tildelingsmodellen i forhold til økonomien på skolen. Oprydning i vores 

principper.  

 Forældrehenvendelser der skal behandles: Moduler i SFO og feriepasning på overmarksgården.  

 

Næste møde 

20. april 2023 kl. 16.30 - 19.30 på Brylle Skole 


